
 

  

𝒉 = 𝟓𝟎 − 𝟏𝟔𝒕𝟐 
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𝒙 = 𝟑𝟎 

כי כאן  ,נפסל מראש
𝒙 →  .זמן רבלאחר  𝟎

כי כאן  ,נפסל מראש
𝒙 →  .זמן רבלאחר  𝟎

 אבל הפונקציה ,יתכן
 .הרשומה אינה נכונה

 נכון

כי הגרף  ,נפסל מראש נכון
תאפס אמור לה

עם הגיע בפתאומיות 
 .הכדור לקרקע

כי הגרף  ,נפסל מראש
תאפס אמור לה

עם הגיע בפתאומיות 
 .הכדור לקרקע

 אבל הפונקציה ,יתכן
 .הרשומה אינה נכונה



 :פיתרון

 :מדמיון משולשים )א

𝟏𝟔𝐭𝟐

𝟑𝟎
=
𝟓𝟎 − 𝟏𝟔𝒕𝟐

𝐱 − 𝟑𝟎
   =>     

𝐱 − 𝟑𝟎
𝟑𝟎

=
𝟓𝟎 − 𝟏𝟔𝒕𝟐

𝟏𝟔𝒕𝟐
   =>     

𝐱 − 𝟑𝟎
𝟏𝟓

=
𝟓𝟎 − 𝟏𝟔𝒕𝟐

𝟖𝒕𝟐
   =>     

𝐱 − 𝟑𝟎
𝟏𝟓

=
𝟐𝟓 − 𝟖𝒕𝟐

𝟒𝒕𝟐
   => 

=>     𝒙 − 𝟑𝟎 =
𝟑𝟕𝟓 − 𝟏𝟐𝟎𝒕𝟐

𝟒𝒕𝟐
   =>     𝒙 =

𝟑𝟕𝟓 − 𝟏𝟐𝟎𝒕𝟐

𝟒𝒕𝟐
+ 𝟑𝟎   =  

𝟑𝟕𝟓 − 𝟏𝟐𝟎𝒕𝟐 + 𝟏𝟐𝟎𝒕𝟐

𝟒𝒕𝟐
 =  

𝟑𝟕𝟓
𝟒𝒕𝟐

 =  
𝟗𝟑.𝟕𝟓
𝒕𝟐

 

𝒙(𝒕) =
𝟗𝟑.𝟕𝟓
𝒕𝟐

  [𝒇𝒆𝒆𝒕] 

 :) כולל(קרקע בברגע פגיעתו וכלה ) לא כולל(החל ברגע אפס , הוא משך נפילת הכדור 𝒙(𝒕)ההגדרה של   תחום )ב

𝟏𝟔𝒕𝟐 = 𝟓𝟎   =>     𝒕𝟐 =
𝟐𝟓
𝟖

    =>     𝒕 =
𝟓
√𝟖

=
𝟓
𝟐√𝟐

=
𝟓√𝟐
𝟒

  =>      𝟎 < 𝒕 ≤
𝟓√𝟐
𝟒

 

 :לפי זמן 𝒙(𝒕)עלינו לגזור את  , כתלות בזמן הצל א את מהירות"ז, די לקבל את קצב שינוי מיקומו של הצל כתלות בזמןכ )ג

𝒅
𝒅𝒕 �

𝒙(𝒕)� =
𝒅
𝒅𝒕 �

𝟗𝟑.𝟕𝟓
𝒕𝟐 � = −

𝟗𝟑.𝟕𝟓
𝒕𝟒

∙ 𝟐𝒕 = −
𝟏𝟖𝟕.𝟓
𝒕𝟑

  [𝒇𝒆𝒆𝒕 𝒔𝒆𝒄⁄ ] 

 .הצל צריך לעבור כברת דרך כדי שנוכל למדוד שינוי .כי בנקודה לא קורה דבר" הדבר האמיתי"שיפוע המשיק אינו . 1 )ד

 .𝒕∆ לגודלה של לא קשרל ,ולכן אנו מניחים מהירות קבועהמהירות  מייצג שיפועהכאן . שיפועו קבוע - ישר הינומיתר . 2

𝒅𝒙  -לכך ש תהמשמעות המעשי )ה
𝒅𝒕 �𝒕=𝟎 =  . הינה שברגע תחילת תנועתו הצל נע במהירות אינסופית שמאלה �∞−

𝒕  זאת משום שברגע = 𝒙 -הוא ממוקם ב 𝟎 = 𝒙(∆𝒕)  -במקומו מוגדר כבר  כ"אח 𝒕∆ שבריר שנייהאילו ו,  ∞ = 𝟗𝟑.𝟕𝟓
(∆𝒕)𝟐

 . 

−∞ ,אינסופישגודלו מרחק הצל גמא  𝒕∆שבשבריר השנייה מכאן  𝟗𝟑.𝟕𝟓
(∆𝒕)𝟐

 .אינסופית בגודלהא מהירותו "ז,  

 



 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟖
𝒙𝟒 − 𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟔

 =  �
𝟎
𝟎�

 =   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒙𝟐(𝒙 − 𝟐) − 𝟒(𝒙 − 𝟐)
(𝒙𝟐 − 𝟒)𝟐   =   𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟐

�𝒙𝟐 − 𝟒�(𝒙 − 𝟐)
(𝒙𝟐 − 𝟒)𝟐   = 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒙 − 𝟐
𝒙𝟐 − 𝟒

  =   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

𝒙 − 𝟐
(𝒙 − 𝟐)(𝒙 + 𝟐)   =   𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟐

𝟏
𝒙 + 𝟐

 =  
𝟏
𝟒

 

 

 

 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

�
𝟑𝒙 − 𝟐
𝟑𝒙 + 𝟓

�
𝟒𝒙+𝟏

=  [𝟏∞]   =   𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

�
𝟑𝒙 + 𝟓 − 𝟕
𝟑𝒙 + 𝟓

�
𝟒𝒙+𝟏

 =    𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

�𝟏 +
−𝟕

𝟑𝒙 + 𝟓
�
𝟒𝒙+𝟏

 = 

=   𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

��𝟏 +
−𝟕

𝟑𝒙 + 𝟓
�
𝟑𝒙+𝟓
−𝟕

�

−𝟕
𝟑𝒙+𝟓∙(𝟒𝒙+𝟏)

=    𝒍𝒊𝒎
𝒙→∞

��𝟏 +
−𝟕

𝟑𝒙 + 𝟓
�
𝟑𝒙+𝟓
−𝟕

�

− 𝟐𝟖𝒙+𝟕𝟑𝒙+𝟓

=   𝒆− 𝟐𝟖𝟑   =   
𝟏

𝒆
𝟐𝟖
𝟑

 

 

 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝝅𝟐

(𝟏 + 𝒄𝒐𝒔 𝒙)𝟑 𝒄𝒐𝒔 𝒙⁄  =  [𝟏∞]  =   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝝅𝟐

�(𝟏 + 𝒄𝒐𝒔 𝒙)𝟏 𝒄𝒐𝒔 𝒙⁄ �
𝟑  =  𝒆𝟑 

 

 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒄𝒐𝒔 𝒙 − 𝒄𝒐𝒔𝟑𝒙
𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙

 =  �
𝟎
𝟎�

 =   𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒄𝒐𝒔 𝒙�𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙�
𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙

 =  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒄𝒐𝒔 𝒙 ∙ 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙
𝒙 ∙ 𝟐𝒔𝒊𝒏 𝒙 ∙ 𝒄𝒐𝒔𝒙 

 =  
𝟏
𝟐
𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

𝒔𝒊𝒏 𝒙
𝒙 

 =  
𝟏
𝟐

 

 



𝒇(𝒙) = �
𝒙𝟐                  ,            |𝒙| ≤ 𝟏     =>                     −𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏 
 𝟏 𝒙�              ,            |𝒙| > 𝟏     =>     𝒙 < −𝟏    𝒐𝒓    𝟏 < 𝒙 � 

𝒇(𝒙)
′ = �

𝟐𝒙                     , , |𝒙| ≤ 𝟏     =>                             −𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟏 
 −𝟏 𝒙𝟐�              ,       |𝒙|  > 𝟏     =>     𝒙 < −𝟏    𝒐𝒓    𝟏 < 𝒙 � 

𝒙  עבור רציפהשהיא ו, Xכל הסרטוט של הפונקציה אפשר לראות שתחום ההגדרה שלה הוא מ ≠ −𝟏 : 
 

𝐥𝐢𝐦
𝐱→−𝟏−

𝒇(𝒙) = −𝟏 ≠  𝒇(−𝟏) = 𝟏  =>  𝑑𝑖𝑠𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑜𝑢𝑠 at  𝐱 = −𝟏  

𝐥𝐢𝐦𝐱→𝟏− 𝒇(𝒙) = 𝟏 = 𝒇(𝟏) =  𝐥𝐢𝐦𝐱→𝟏+ 𝒇(𝒙)     =>    𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑜𝑢𝑠 at  𝐱 = 𝟏 

𝒙  -בגזירה אינה הפונקציה  = 𝒙  -וב ,אי רציפותבשל  𝟏− = −𝐥𝐢𝐦𝐱→𝟏     :" שפיץ"בשל  𝟏 𝐟(𝐱)
′ = 𝟐 ≠  𝐥𝐢𝐦𝐱→𝟏+ 𝐟(𝐱)

′ = −𝟏 

𝒚 = 𝟏 𝒙�  

X 

(−𝟏 ,𝟏) 

Y 

(𝟏 ,𝟏) 

𝒚 = 𝟏 𝒙�  

𝒚 = 𝒙𝟐  

(−𝟏 ,−𝟏) 𝐥𝐢𝐦
𝐱→−𝟏−

𝒇(𝒙) = −𝟏 

𝐥𝐢𝐦
𝐱→−𝟏+

𝒇(𝒙) = 𝒇(−𝟏) = 𝟏 𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏−

𝒇(𝒙) = 𝒇(𝟏) = 𝟏 

𝐥𝐢𝐦
𝐱→𝟏+

𝒇(𝒙) = 𝟏 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏−

𝒇(𝒙)
′ = 𝟐 𝒍𝒊𝒎

𝒙→𝟏+
𝒇(𝒙)
′ = −𝟏 




